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Election distrust persists for a third of
state voters, Hughes Center poll nds
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One-third of all New Jersey voters still doubt the legitimacy of the 2020 election for U.S. president, according to a poll released

Thursday by the Hughes Center for Public Policy at Stockton University.

As many as 24 percent of state voters disagreed strongly and 9 percent disagreed somewhat that the 2020 election for president was
fair and secure. The rate remains steady from a March 2021 Stockton poll that found 34 percent of New Jerseyans disagreed, at least

to some extent, that the 2020 election was fair.

Election distrust persists in 2024.


https://twitter.com/BreakingAC
https://www.facebook.com/BreakingAC
https://www.youtube.com/@breakingAC
https://www.tiktok.com/@breakingac
https://www.instagram.com/breaking_ac?igsh=MWRvZTZ2ZTVzY3JxaQ%3D%3D
https://breakingac.com/
https://breakingac.com/staff/access-network-news-report/
https://breakingac.com/news/2024/oct/03/election-distrust-persists-for-a-third-of-state-voters-hughes-center-poll-finds/
https://breakingac.com/photos/2021/apr/16/129797/
https://breakingac.com/photos/2021/apr/16/129797/
https://twitter.com/intent/tweet?url=https://breakingac.com/news/2024/oct/03/election-distrust-persists-for-a-third-of-state-voters-hughes-center-poll-finds/&text=Election%20distrust%20persists%20for%20a%20third%20of%20state%20voters,%20Hughes%20Center%20poll%20finds
mailto:?&subject=Election%20distrust%20persists%20for%20a%20third%20of%20state%20voters,%20Hughes%20Center%20poll%20finds&body=https://breakingac.com/news/2024/oct/03/election-distrust-persists-for-a-third-of-state-voters-hughes-center-poll-finds/

Nearly one-third (31 percent) said they have little (18 percent) to no confidence (13 percent) that votes will be accurately cast and

counted in next month'’s election.

The poll showed 63 percent agree at least somewhat that the 2020 election was fair. Sixty-eight percent are at least somewhat

confident that the result will be accurate this year.

There is a clear split in election doubt and distrust along party lines.

“The poll goes to show that years after Jan. 6 and the election turmoil of 2020, election distrust is pretty much baked in among a
certain group of voters,” said Alyssa Maurice, the center’s director of research. “Despite the lack of evidence of widespread fraud, this

skepticism is not budging.”

The poll of 630 registered voters was released by the William J. Hughes Center for Public Policy and has a margin of error of +/- 3.9

percentage points.

With distrust looming over the electoral process, more than one-third (36 percent) of voters say they have little (26 percent) to no
confidence (10 percent) that there will be a smooth and peaceful transition of leadership after the election when a new president is

sworn into office.

About 1in 5 (22 percent) are very confident in a smooth transition of power, while 36 percent are at least somewhat confident and 6

percent are not sure.

Voters’ trust in other democratic institutions, like a free press, is also low with less than half (45 percent) saying they are very (12
percent) or somewhat (34 percent) confident that journalists will report news related to the election fairly and accurately. One in five

are not too confident and one-third are not at all confident.

The Hughes Center recently hosted an event with Peter Baker, chief White House correspondent for The New York Times, on

journalistic ethics and challenges in the current media landscape, including declining_trust.

The poll showed 62 percent of voters are very concerned about the spread of misinformation this election season and 28 percent are

at least somewhat concerned. Less than 10 percent are not too worried about it.

A little more than half (53 percent) are very concerned about political violence in the U.S. and nearly one-third (32 percent) are

somewhat concerned. A total of 14 percent were not too concerned or not at all worried.

Consensus was found in denouncing political violence.

An overwhelming majority of 90 percent said political violence is never justified, while small minorities felt it was sometimes

warranted to achieve political goals or were not sure (9 percent).

Republicans and Democrats were equally concerned about misinformation and political violence at rates ranging from 87 to 95

percent but differed drastically on trust in the media and the electoral process.


https://ad.broadstreetads.com/click/1020677/c685287/z168738?
https://cat.da.us.criteo.com/delivery/ckn.php?cppv=3&cpp=cPAJ_zQgEcXv3cTd2otCxGjaeTw0ajKSpjpXQDXITVkn2oOuVeFN5R3eBFE21TXDI1imUnDFjH7sl6PN4OVLiXzZ28KMbF9KGVgRhtUt90LZaJE_FNmYbqarUrfW84jQdIoc6VEUerGPE-QDqZVYqLc7XTyJTaIBPPdTf77NJuyxDkklBlHfP1C5P6tZIQsNQ9B83pRkvNf7ZrmPXzXRAIFb3ljuyqPYougNT6B-fGIvAsgM7u0CmsXXoQ6mGr5EZyp4W8denYmjSHiG2jDsEYJONKd1fNHHQXar4N9eaPBJf-XOBWQT60EgOgNlFtLPgc6AGQZvfhNqc_i3ioVRc9Hc0Adf0RZnQYpcwfxTi8SstZGdjMbk6wc-UyWaC4CF0hndqQ7lHA3IUumCk27rEsgD3EMSyzghX4M9S2XOAV3eFnUGI5_v40PxHyfHDubtxXTlesPGy2F_KKx0Q_Oewc87KjtEnm7wJWTxJNkYq9LgY-TL3mmFqUvWxQGDzuM7LgRONzswiEP92qR58LgX7wzg2vvgkjS94eCOBj-0SKlvZUn5n0kQpIgBytaEtOK-27Ry1USk8Lc7HpMlsKbTfXuxf_gPgZSHIGq6A8p2dpXgnTZqYA2qM7gP3VoAqhaXx47AgyUODcHRpo3x5S_UtP0OFtfw6ZlKPlLD_Tw0GdIxkos959WLzbQ3OWvrFdm1BBGf6Q&maxdest=https%3A%2F%2Fad.doubleclick.net%2Fddm%2Ftrackclk%2FN2297823.154378CRITEO%2FB32368267.402244493%3Bdc_trk_aid%3D594290303%3Bdc_trk_cid%3D220932841%3Bdc_lat%3D%3Bdc_rdid%3D%3Btag_for_child_directed_treatment%3D%3Btfua%3D%3Bltd%3D%3Bdc_tdv%3D1%3Bgdpr%3D%3B%3Fhttps%3A%2F%2Fwww.coachoutlet.com%2Fproducts%2Fcoachtopia%2Fmini-ergo-bag-in-upcrafted--zippers%2FCQ849-BLC.html%3Futm_source%3Dcriteo%26utm_medium%3Dpaid_dis%26utm_campaign%3DHS_PERF_OO_US_Fall_Criteo%7CHS_PERF_OO_US_DIS_CRIT_CONV_Purchase_ACQ_Test_NoTD_CC1_RTG_SiteVisitors_AllProductsF_Dyna_DYN_NP_09052024_DynamicNative%7Ccreative%7C%7C402244493%7C220932841%26utm_id%3D303559%26cto_pld%3DdhSYP7YQAQDSuuCCw9uojQ
https://cat.da.us.criteo.com/delivery/ckn.php?cppv=3&cpp=cPAJ_zQgEcXv3cTd2otCxGjaeTw0ajKSpjpXQDXITVkn2oOuVeFN5R3eBFE21TXDI1imUnDFjH7sl6PN4OVLiXzZ28KMbF9KGVgRhtUt90LZaJE_FNmYbqarUrfW84jQdIoc6VEUerGPE-QDqZVYqLc7XTyJTaIBPPdTf77NJuyxDkklBlHfP1C5P6tZIQsNQ9B83pRkvNf7ZrmPXzXRAIFb3ljuyqPYougNT6B-fGIvAsgM7u0CmsXXoQ6mGr5EZyp4W8denYmjSHiG2jDsEYJONKd1fNHHQXar4N9eaPBJf-XOBWQT60EgOgNlFtLPgc6AGQZvfhNqc_i3ioVRc9Hc0Adf0RZnQYpcwfxTi8SstZGdjMbk6wc-UyWaC4CF0hndqQ7lHA3IUumCk27rEsgD3EMSyzghX4M9S2XOAV3eFnUGI5_v40PxHyfHDubtxXTlesPGy2F_KKx0Q_Oewc87KjtEnm7wJWTxJNkYq9LgY-TL3mmFqUvWxQGDzuM7LgRONzswiEP92qR58LgX7wzg2vvgkjS94eCOBj-0SKlvZUn5n0kQpIgBytaEtOK-27Ry1USk8Lc7HpMlsKbTfXuxf_gPgZSHIGq6A8p2dpXgnTZqYA2qM7gP3VoAqhaXx47AgyUODcHRpo3x5S_UtP0OFtfw6ZlKPlLD_Tw0GdIxkos959WLzbQ3OWvrFdm1BBGf6Q&maxdest=https%3A%2F%2Fad.doubleclick.net%2Fddm%2Ftrackclk%2FN2297823.154378CRITEO%2FB32368267.402244493%3Bdc_trk_aid%3D594290303%3Bdc_trk_cid%3D220932841%3Bdc_lat%3D%3Bdc_rdid%3D%3Btag_for_child_directed_treatment%3D%3Btfua%3D%3Bltd%3D%3Bdc_tdv%3D1%3Bgdpr%3D%3B%3Fhttps%3A%2F%2Fwww.coachoutlet.com%2Fproducts%2Fcoachtopia%2Fmini-ergo-bag-in-upcrafted--zippers%2FCQ849-BLC.html%3Futm_source%3Dcriteo%26utm_medium%3Dpaid_dis%26utm_campaign%3DHS_PERF_OO_US_Fall_Criteo%7CHS_PERF_OO_US_DIS_CRIT_CONV_Purchase_ACQ_Test_NoTD_CC1_RTG_SiteVisitors_AllProductsF_Dyna_DYN_NP_09052024_DynamicNative%7Ccreative%7C%7C402244493%7C220932841%26utm_id%3D303559%26cto_pld%3DdhSYP7YQAQDSuuCCw9uojQ
https://cat.da.us.criteo.com/delivery/ckn.php?cppv=3&cpp=cPAJ_zQgEcXv3cTd2otCxGjaeTw0ajKSpjpXQDXITVkn2oOuVeFN5R3eBFE21TXDI1imUnDFjH7sl6PN4OVLiXzZ28KMbF9KGVgRhtUt90LZaJE_FNmYbqarUrfW84jQdIoc6VEUerGPE-QDqZVYqLc7XTyJTaIBPPdTf77NJuyxDkklBlHfP1C5P6tZIQsNQ9B83pRkvNf7ZrmPXzXRAIFb3ljuyqPYougNT6B-fGIvAsgM7u0CmsXXoQ6mGr5EZyp4W8denYmjSHiG2jDsEYJONKd1fNHHQXar4N9eaPBJf-XOBWQT60EgOgNlFtLPgc6AGQZvfhNqc_i3ioVRc9Hc0Adf0RZnQYpcwfxTi8SstZGdjMbk6wc-UyWaC4CF0hndqQ7lHA3IUumCk27rEsgD3EMSyzghX4M9S2XOAV3eFnUGI5_v40PxHyfHDubtxXTlesPGy2F_KKx0Q_Oewc87KjtEnm7wJWTxJNkYq9LgY-TL3mmFqUvWxQGDzuM7LgRONzswiEP92qR58LgX7wzg2vvgkjS94eCOBj-0SKlvZUn5n0kQpIgBytaEtOK-27Ry1USk8Lc7HpMlsKbTfXuxf_gPgZSHIGq6A8p2dpXgnTZqYA2qM7gP3VoAqhaXx47AgyUODcHRpo3x5S_UtP0OFtfw6ZlKPlLD_Tw0GdIxkos959WLzbQ3OWvrFdm1BBGf6Q&maxdest=https%3A%2F%2Fad.doubleclick.net%2Fddm%2Ftrackclk%2FN2297823.154378CRITEO%2FB32368267.402244493%3Bdc_trk_aid%3D594290303%3Bdc_trk_cid%3D220932841%3Bdc_lat%3D%3Bdc_rdid%3D%3Btag_for_child_directed_treatment%3D%3Btfua%3D%3Bltd%3D%3Bdc_tdv%3D1%3Bgdpr%3D%3B%3Fhttps%3A%2F%2Fwww.coachoutlet.com%2Fproducts%2Fcoachtopia%2Fmini-ergo-bag-in-upcrafted--zippers%2FCQ849-BLC.html%3Futm_source%3Dcriteo%26utm_medium%3Dpaid_dis%26utm_campaign%3DHS_PERF_OO_US_Fall_Criteo%7CHS_PERF_OO_US_DIS_CRIT_CONV_Purchase_ACQ_Test_NoTD_CC1_RTG_SiteVisitors_AllProductsF_Dyna_DYN_NP_09052024_DynamicNative%7Ccreative%7C%7C402244493%7C220932841%26utm_id%3D303559%26cto_pld%3DdhSYP7YQAQDSuuCCw9uojQ
https://cat.da.us.criteo.com/delivery/ckn.php?cppv=3&cpp=cPAJ_zQgEcXv3cTd2otCxGjaeTw0ajKSpjpXQDXITVkn2oOuVeFN5R3eBFE21TXDI1imUnDFjH7sl6PN4OVLiXzZ28KMbF9KGVgRhtUt90LZaJE_FNmYbqarUrfW84jQdIoc6VEUerGPE-QDqZVYqLc7XTyJTaIBPPdTf77NJuyxDkklBlHfP1C5P6tZIQsNQ9B83pRkvNf7ZrmPXzXRAIFb3ljuyqPYougNT6B-fGIvAsgM7u0CmsXXoQ6mGr5EZyp4W8denYmjSHiG2jDsEYJONKd1fNHHQXar4N9eaPBJf-XOBWQT60EgOgNlFtLPgc6AGQZvfhNqc_i3ioVRc9Hc0Adf0RZnQYpcwfxTi8SstZGdjMbk6wc-UyWaC4CF0hndqQ7lHA3IUumCk27rEsgD3EMSyzghX4M9S2XOAV3eFnUGI5_v40PxHyfHDubtxXTlesPGy2F_KKx0Q_Oewc87KjtEnm7wJWTxJNkYq9LgY-TL3mmFqUvWxQGDzuM7LgRONzswiEP92qR58LgX7wzg2vvgkjS94eCOBj-0SKlvZUn5n0kQpIgBytaEtOK-27Ry1USk8Lc7HpMlsKbTfXuxf_gPgZSHIGq6A8p2dpXgnTZqYA2qM7gP3VoAqhaXx47AgyUODcHRpo3x5S_UtP0OFtfw6ZlKPlLD_Tw0GdIxkos959WLzbQ3OWvrFdm1BBGf6Q&maxdest=https%3A%2F%2Fad.doubleclick.net%2Fddm%2Ftrackclk%2FN2297823.154378CRITEO%2FB32368267.402244493%3Bdc_trk_aid%3D594290303%3Bdc_trk_cid%3D220932841%3Bdc_lat%3D%3Bdc_rdid%3D%3Btag_for_child_directed_treatment%3D%3Btfua%3D%3Bltd%3D%3Bdc_tdv%3D1%3Bgdpr%3D%3B%3Fhttps%3A%2F%2Fwww.coachoutlet.com%2Fproducts%2Fcoachtopia%2Fmini-ergo-bag-in-upcrafted--zippers%2FCQ849-BLC.html%3Futm_source%3Dcriteo%26utm_medium%3Dpaid_dis%26utm_campaign%3DHS_PERF_OO_US_Fall_Criteo%7CHS_PERF_OO_US_DIS_CRIT_CONV_Purchase_ACQ_Test_NoTD_CC1_RTG_SiteVisitors_AllProductsF_Dyna_DYN_NP_09052024_DynamicNative%7Ccreative%7C%7C402244493%7C220932841%26utm_id%3D303559%26cto_pld%3DdhSYP7YQAQDSuuCCw9uojQ
https://www.youtube.com/watch?v=MwAhef8Rky8
https://www.youtube.com/watch?v=MwAhef8Rky8

wred that the 2000 eection for U.S. presiden] was fair and
A

e hcder thal voles will ba accuralohy ca351 and caunied in 'hi"r_ug.-r_q
gar's ohrdan '

fcdkénn Thal jouimdlils will reddrt fewr rolated 1o the

claon acouratedy and Fadriy

Other ndings

The top issues cited by voters in this year's election are the economy or inflation at 33 percent, followed by border security at 13

percent, abortion rights at 12 percent, and foreign policy and preserving democracy, which tied at 5 percent.

When it comes to the presidential ticket, Kamala Harris had the highest favorability rating of all the candidates at 50 percent (31

percent very favorable and 19 percent somewhat favorable).
But 49 percent had a somewhat (7 percent) or very (42 percent) unfavorable impression of her.

Donald Trump's favorability rating is 43 percent (31 percent favorable, 12 percent somewhat favorable). A majority of 54 percent of

voters have a very (46 percent) or somewhat (8 percent) unfavorable impression of him.

Trump's favorability among New Jersey voters has improved since an October 2020 Stockton poll. According to that poll before the

last presidential election, his rating was 37 percent favorable and 60 percent unfavorable.

Vice-presidential candidate Tim Walz prevailed over J.D. Vance in favorability ratings with 44 percent viewing him positively and 36

percent saying they have an unfavorable impression.

One in five voters were not sure or unfamiliar with Walz. Vance was viewed favorably by 34 percent of voters and unfavorably by 50

percent, while 16 percent were not sure or unfamiliar.
Data was collected for this survey before the vice-presidential debate took place Tuesday.

A majority of 78 percent said the vice-presidential candidate impacts their vote choice for president greatly (22 percent) or somewhat

(56 percent), while 21 percent said the nominees for vice president do not influence their vote at all.

However, at the time of this poll, the overwhelming majority of voters were already certain (82 percent) or somewhat certain (8

percent) of their choice for president, while only 9 percent saying they are still deciding.

Most voters were unfamiliar with both candidates for the U.S. Senate race in New Jersey. The vast majority of 81 percent were

unfamiliar or unsure about Curtis Bashaw, while a slimmer majority of 55 percent were unfamiliar with Andy Kim.
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Read the full results of the poll here.

Methodology

The poll of New Jersey registered voters was conducted by the Stockton Polling Institute of the William J. Hughes Center for Public
Policy from Sep. 27-Oct. 1, 2024. Stockton University students texted cell phones with invitations to take the survey online and

Opinion Services supplemented the dialing portion of the fieldwork, which consisted of cell and landline telephone calls.

Overall, 93 percent of interviews were conducted on cell phones and 7 percent on landline phones. In terms of mode, 63 percent
were reached via dialing and 37 percent were reached via text-to-web. A random sample of 630 New Jersey registered voters were
interviewed. Both cell and landline samples consisted of random digit dialing (RDD) and voter list sample from MSG. Data are
weighted based on U.S. Census Bureau ACS 2023 data for the citizen voting age population in New Jersey on variables of age, race,

education level and sex.
The poll's margin of error is +/- 3.9 percentage points at a 95 percent confidence level. MOE is higher for subsets. Sampling error does

not account for other potential sources of bias in polls such as measurement error or nonresponse.
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